

7126(92)

Исх. № 1046-11
7.09. 1992

24/9
t

Правительство
Российской Федерации

Е. Т. ГАЙДАРУ

О формировании федерального
фонда зерна на 1992-1993
сельскохозяйственный год

↳ Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 24 августа 1992 года "Об использовании зерна урожая 1992 года в Российской Федерации" Минэкономики России, Минсельхоз России, Комитет по хлебопродуктам Минторгресурса России представляют предложения по формированию федерального фонда зерна.

По предварительной оценке валовой сбор зерна в России в текущем году составит около 96 млн. тонн, а закупки его в государственные ресурсы ожидаются в объеме 24 млн. тонн.

Государственные ресурсы зерна на 1992-1993 сельскохозяйственный год с учетом остатков на 1 июля текущего года (2,2 млн. тонн), закупок зерна отечественного производства (24 млн. тонн) составят 26,2 млн. тонн при сложившемся среднегодовом расходе 52 млн. тонн.

При этом для организации бесперебойного снабжения населения хлебопродуктами и животноводства кормами необходимо пополнение технологического переходящего остатка зерна. Кроме того, в текущем году предстоит восполнить государственный резерв зерна. Для этих целей требуется не менее 4 млн. тонн зерна.

Таким образом, дефицит государственных ресурсов зерна для нужд республики определяется в объеме 29,8 млн. тонн. >>

Указанный дефицит зерна предлагается покрыть за счет поставок:

из стран СНГ - 5 млн. тонн;
по переходящим действующим контрактам с зарубежными странами - 7.1 млн. тонн;
по вновь открываемым кредитным линиям - 15.2 млн. тонн;
от экспорта материально-технических ресурсов - 2.5 млн. тонн.

Кроме того для более рационального использования зерна и выработки сбалансированных кормов требуется закупка по импорту 3.0 млн. тонн соевого шрота, осуществить которую требуется в первоочередном порядке за счет:

переходящих поставок по иностранным кредитам - 0.65 млн. тонн;
привлечения новых кредитов - 0.7 млн. тонн;
выделения материально-технических ресурсов на экспорт - 1.65 млн. тонн.

Учитывая крайне напряженное положение с формированием государственного фонда зерна, полагаем необходимым поручить:

Минфину России, Внешэкономбанку России предусмотреть в 1992 году выделение 850 млн. долларов США по обслуживанию кредитов на закупку по импорту и доставку хлебопродуктов и в том числе безотлагательно оплатить просроченную по состоянию на 1 сентября 1992 года задолженность в сумме 420 млн. долларов США: >

Минтопэнерго России и МВЭС России в кратчайшие сроки обеспечить погашение образовавшейся задолженности по встречным поставкам энергоносителей в оплату импортного зерна, закупленного в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 19 декабря 1991г. N 57

243

и распоряжением Правительства Российской Федерации от 20 января 1992 г. N 110-рс:

У А.Н.Шохину, Б.М.Машицу с участием Минэкономики России, Минсельхоза России и Комитета по хлебопродуктам Минторгресурса России в двухнедельный срок провести переговоры и заключить соглашения с руководством Казахстана и Украины по поставкам зерна из этих республик в объеме не менее 5 млн. тонн: >

МВЭС России (Авену), Внешэкономбанку (Полетаеву) совместно с Комитетом по хлебопродуктам Минторгресурса России в месячный срок провести переговоры и обеспечить привлечение иностранных кредитов для закупки зерна за рубежом в объеме 15.2 млн. тонн, в том числе из:

США	- 5.5 млн. тонн
Канады	- 3.25 -"-
Австралии	- 1.0 -"-
Таиланда	- 0.8 -"-
(0.5 млн. тонн риса в пересчете на зерно)	
ЕЭС	- 1.0 -"-
Франции	- 2.0 -"-
Германии ("Гермес")	- 0.84 -"-
Швейцарии ("Нога")	- 0.8 -"-

Кроме того, поручить МВЭС России и Комитету по хлебопродуктам Минторгресурса России провести переговоры и получить кредит на закупку зерна из:

Саудовской Аравии	- 0.5 млн. тонн
Италии	- 1.0 -"-
Китая	- 1.0 млн. тонн: >

МВЭС России, Комитету по хлебопродуктам Минторгресурса России и Минсельхозу России обеспечить заключение соглашений на закупку по импорту за поставляемые на экспорт материально-технические ресурсы 2.5 млн. тонн зерна, хлебопродуктов и 1.65 млн. тонн соевого шрота.

По результатам соглашений Минэкономики России, Минторгресурсу России, Минтопэнерго России, Минпрому России обеспечить выделение материальных ресурсов, поставляемых на экспорт, с целью покрытия затрат по намечаемому импорту зерна и хлебопродуктов в количестве 2.5 млн. тонн и соевого шрота 1.65 млн. тонн на общую сумму 0.75 млрд. долларов США;

А.Н.Шохину с участием руководителей Советов Министров (Правительств) республик в составе Российской Федерации, органов исполнительной власти краев, областей и автономных образований продолжить работы по закупкам зерна за рубежом и в странах СНГ в счет региональных экспортных квот на материально-технические ресурсы;

Минфину России предусмотреть в бюджете 1992-1993 годов необходимые средства в рублях для оплаты импорта зерна, хлебопродуктов и соевого шрота, включая стоимость доставки товара.

Минсельхоз России (Хлыстун) настаивает на покупке по импорту за материальные ресурсы вместо зерна комбикормов, эффективность которых почти в 2 раза выше, чем вырабатываемых на комбикормовых предприятиях России.

Комитет по хлебопродуктам Минторгресурса России (Чешинский) возражает против закупки по импорту комбикормов, мотивируя незагруженностью своих предприятий.

Просим дополнительно рассмотреть этот вопрос.

Ю. Г. Ольховиков

В. Н. Щербак

А. Д. Куделя

С ПОДЛИННЫМ

Венер. Павел

Шохин
12.09.92

И 6

деталь

Т.Т.

Для
при
реше

+ Т.

Т

08.0

10